
Popis produktu
Samolepící přilnavá silikonová náplast pro hojení jizev a prevenci vzniku keloidních

 ckých jizev. Omyvatelná a určena pro opakované použití.

Indikace
 ckých jizev. Pro použití na staré

i nové jizvy. Pomáhá regenerovat zjizvené tkáně. 

Jak tento produkt funguje?
Silikonová náplast pokrývá zjizvenou tkáň. Po přiložení silikonového plátu na jizvu 
se minimalizuje pohyb kůže a dochází k eliminaci ztráty přirozené vlhkosti pokožky,
což napomáhá uchovávat jizvu hydratovanou a zlepšovat regeneraci tkáně.

Kontraindikace
Pouze pro použití na zahojené kůži, nepoužívejte na otevřené či mokvající rány.
Nesterilní produkt. Nepoužívejte na otevřené rány. Nepoužívejte produkt dříve než 3 dny 
po odstranění stehů z Vaší jizvy.
V místě aplikace může docházet k zčervenání pokožky. Důvodem je, že náplast redukuje 
schopnost pokožky normálně dýchat. Pokud k tomu dojde, doporučuje se snížit dobu 
denního používání náplasti na 12 a méně hodin.
Pokud zčervenání pokožky přetrvává, nebo se objeví bolest či podráždění, léčba by měla 
být přerušena. O dalších krocích se poraďte se svým lékařem.

Upozornění a opatření
Nevystavujte jizvu přímému slunečnímu záření.
Pouze k vnějšímu použití.
Před aplikací (a reaplikaci) se ujistěte, že je čistá jak aplikovaná silikonová náplast,
tak Vaše pokožka.
Pokud se objeví kožní reakce (ekzém, zčervenání se svěděním, atp.) nebo se stav pokožky 
zhorší, ihned vyhledejte lékaře.
Pokud je náplast užívána během letních dnů, kdy je zvýšená míra pocení kůže, může to 
negativně ovlivnit přilnavost náplasti k pokožce. K předcházení takových problémů je 
doporučováno umývat náplast dvakrát denně. K lepšímu zajištění přilnavosti silikonové 
náplasti k pokožce, může být také použita bandáž či obvaz, případně i hypoalergenní 
náplast. Pokud k tomuto bude přistoupeno, doporučujeme se vyhnout nadměrnému 
utažení, aby nedošlo k podráždění pokožky.
Jakákoliv závažná nežádoucí příhoda či podezření na ni, ke které došlo v souvislosti
s daným zdravotnickým prostředkem, by měla být hlášena výrobci a příslušnému orgánu 
členského státu.

Jak se produkt používá?
Zahajte léčbu poté, kdy je rána již kompletně zacelena, nebo nejdříve 3 (tři) dny poté, co 
Vám byly odstraněny stehy.
Neaplikujte produkt na otevřené či mokvající rány. Očistěte pokožku. Odstraňte obě 
plastové ochranné fólie (bílou a průhlednou) a produkt aplikujte. Doporučujeme si 
průhlednou fólii uchovat, může být použita pro další skladování silikonové náplasti.
Jizva by měla být plátem kompletně překryta. Mezi okrajem jizvy a koncem náplasti 
by neměla být mezera menší než 7 (sedm) mm. Pokud je potřeba, zajistěte silikonovou 
náplast bandáží, obvazem či hypoalergenní náplastí.
Je zapotřebí, aby si kůže na silikonovou náplast navykla. Proto zahajte léčbu s aplikací na 
nejvýše 2 (dvě) hodiny denně po dobu prvních 4 (čtyř) dnů. Poté na 2 (dva) dny navyšte 
interval aplikace na 4 (čtyři) hodiny za den.
Poté navyšujte aplikaci každý den o 2 hodiny, dokud nedosáhnete optimální doby léčby, 
a to 24 (dvacet čtyři) hodin denně.
Pokud se během aklimatizace pokožky na silikonovou náplast objeví nežádoucí reakce 
(přetrvávající či dráždivé zčervenání), poraďte se se svým lékařem.
K prodloužení životnosti silikonové náplasti je doporučováno po každé aplikaci produkt 
umýt teplou vodou a jemným mýdlem. Poté nechte volně uschnout mimo přímé sluneční 
záření. Pro skladování používejte průhlednou plastovou fólii.
Délka trvání léčby jizvy silikonovou náplastí by měla být stanovena a kontrolována 
ošetřujícím lékařem. Obecně je doporučováno minimálně měsíční ošetření.
Správné zacházení, uchovávání a ošetřování silikonové náplasti prodlouží její životnost. 
Životnost každé silikonové náplasti by měla být minimálně 5 (pět) dní, ale správnou péčí 
může být její životnost prodloužena na 2 (dva) až 4 (čtyři) týdny.

Nepoužívejte, pokud je obal poškozen.

Opis produktu
Samolepiaca silikónová gélová náplasť na hojenie jaziev a prevenciu vzniku keloidných

 ckých jaziev. Umývateľná a určená pre opakované použitie.

Indikácie
 ckých jaziev. Použitie na staré 

aj nové jazvy. Pomáha regenerovať zjazvené tkanivo.

Ako tento produkt funguje?
Silikónová gélová náplasť pokrýva jazvu. Po priložení silikónového plátu na jazvu
sa minimalizuje pohyb kože a dochádza k eliminácii straty prirodzenej vlhkosti pokožky, 
čo napomáha uchovávať jazvu hydratovanú a zlepšovať regeneráciu tkaniva.

Kontraindikácie
Používanie len na zahojenej pokožke, nepoužívajte na otvorené alebo mokvajúce rany.
Nesterilný produkt. Nepoužívajte na otvorené rany. Nepoužívajte produkt skôr ako
3 dni po odstránení stehov z jazvy.
Silikónová gélová náplasť redukuje možnosť pokožky normálne dýchať, v mieste aplikácie 
môže dôjsť k začervenaniu pokožky. Ak sa objaví začervenanie pokožky, odporúča sa 
znížiť dobu denného používania náplasti na 12 a menej hodín.
Pokiaľ začervenanie pokožky pretrváva, alebo sa objaví bolesť či podráždenie, liečba
by mala byť prerušená. O ďalších krokoch sa poraďte so svojím  ošetrujúcim lekárom.

Bezpečnostné opatrenia
Nevystavujte jazvu priamemu slnečnému žiareniu.
Produkt je určený len na vonkajšie použitie.
Pred aplikáciou (a opätovnou aplikáciou) sa presvedčte, že sú pokožka aj silikónová 
náplasť čisté.
Pokiaľ sa u Vás prejaví kožná reakcia (ekzém, začervenanie so svrbením a pod.), alebo sa 
stav pokožky zhorší, ihneď vyhľadajte lekára.
Pokiaľ sa náplasť používa v priebehu letných dní, kedy je zvýšená miera tvorby potu na 
pokožke, môže to negatívne ovplyvniť priľnavosť náplasti k pokožke. K predchádzaniu 
takýchto problémov sa odporúča umývať náplasť dvakrát denne. Pre zaistenie lepšej 
priľnavosti silikónovej gélovej náplasti k pokožke, môže byť naviac tiež použitá bandáž 
alebo obväz, poprípade aj hypoalergénna náplasť. V takomto prípade sa vyhnite prílišnému 
utiahnutiu, aby nedošlo k podráždeniu pokožky.

Ako sa produkt používa?
S liečbou začnite až vtedy, keď je rana kompletne zacelená, alebo najskôr 3 (tri) dni potom, 
čo Vám boli odstránené stehy.
Neaplikujte produkt na otvorené alebo mokvajúce rany. Očistite pokožku. Odstráňte 
obi dve ochranné plastové fólie (bielu a priehľadnú) a náplasť  aplikujte. Odporúča
sa uschovať si priehľadnú fóliu, môže byť opakovane použitá pre ďalšie skladovanie 
gélovej náplasti.
Jazva by mala byť kompletne prekrytá. Medzi okrajom jazvy a koncom náplasti by nemala 
byť medzera menšia ako 7 (sedem) mm. Pokiaľ je to  potrebné,  zaistite silikónovú gélovú 
náplasť bandážou, fóliou alebo páskou.
Je potrebné, aby si pokožka na gélovú náplasť navykla. Liečbu začnite aplikovaním 
náplasti maximálne na 2 (dve) hodiny denne po dobu prvých 4 (štyroch)  dní.  Potom 
predĺžte dobu nosenia na 4 (štyri) hodiny denne po dobu ďalších 2 (dvoch) dní. Ďalej 
predlžujte aplikáciu každý deň o 2 (dve)  hodiny, dokiaľ nedosiahnete optimálnu dobu 
liečby, čo je 24 (dvadsať štyri) hodín denne.
Pokiaľ sa počas navykania pokožky na silikónovú gélovú náplasť objaví nežiaduca reakcia 
(pretrvávajúce či dráždivé začervenanie), poraďte sa o ďalšom  používaní náplasti so 
svojím lekárom.
Na predĺženie životnosti gélovej náplasti sa odporúča po každej aplikácii, náplasť umyť 
teplou vodou a jemným neparfumovaným mydlom. Po umytí nechajte náplasť voľne 
uschnúť a vyhnite sa priamemu kontaktu so slnkom. Pri uchovávaní používajte na 
prelepenie priľnavej časti náplasti  priehľadnú plastovú fóliu.
Dĺžka doby liečby jazvy silikónovou gélovou náplasťou by mala byť konzultovaná
a kontrolovaná ošetrujúcim lekárom. Odporúča sa používať  náplasť minimálne po dobu 
1 (jedného) mesiaca.
Správne čistenie a uchovávanie silikónovej gélovej náplasti predĺži jej životnosť. Životnosť 
každej používanej silikónovej gélovej náplasti by mala byť  minimálne 5 (päť) dní,
ale správnou starostlivosťou môže byť jej použiteľnosť predĺžená na 2 (dva) až 4 (štyri) týždne.

Nepoužívejte, pokud je obal poškozen.

Descripción del producto
Lámina de gel de silicona autoadhesiva para tratar cicatrices y prevenir queloides

 cas. Lavable y reutilizable.

Indicaciones
 cas. 

Puede utilizarse en cicatrices recientes y antiguas. Ayuda a mejorar la recuperación del 
tejido cicatrizal.

Cómo funciona
La lámina de gel de silicona cubre la cicatriz y limita el movimiento relativo de la piel.
La acción oclusiva de la silicona bloquea parcialmente la pérdida de humedad 
manteniendo la piel hidratada y ayudando a la recuperación de los tejidos.

Contraindicaciones
Sólo para uso en pieles intactas, no usar en heridas abiertas o supurantes.
Producto no estéril. No utilizar sobre heridas abiertas y supurantes. No utilizar
el producto hasta transcurridos 3 días desde la extracción de los puntos de sutura.
Debido a que las láminas de gel de silicona impiden que la piel respire normalmente, 
podría observarse cierto enrojecimiento sobre el área de aplicación. Si esto sucede, 
reduzca el tratamiento a 12 horas por día o menos.
Si el enrojecimiento de la piel persiste, o si hay dolor o irritación, suspenda el tratamiento 
y consulte a su médico.

Precauciones
No exponer la cicatriz a la luz solar.
Solo para uso externo.
Antes de aplicar (y volver a aplicar) asegúrese de que tanto la zona a tratar como
la lámina de silicona estén limpias.
Si se produce una reacción cutánea (eczema, enrojecimiento con picor, etc.) o si la piel 
parece deteriorarse, acuda a su médico.
Puede aparecer sudoración si se usa en ambientes cálidos. Esto puede disminuir

 cacia del adhesivo. Para evitar este problema, lávela dos veces al día y adapte su uso
a las condiciones de temperatura, utilizando un vendaje de retención o una cinta adhesiva 
hipoalergénica. En ese caso, no comprima excesivamente la zona de aplicación, ya que 
podría provocar una irritación.
Cualquier evento adverso grave o sospecha que haya ocurrido en relación con
el dispositivo médico debe informarse al fabricante y a la autoridad competente del 
Estado miembro.

Modo de empleo
Comience el tratamiento una vez que la herida esté cerrada por completo o 3 (tres) días 
después de la extracción de los puntos de sutura.
No aplicar sobre heridas abiertas y supurantes. Limpiar la zona afectada. Retire las dos 
películas protectoras de plástico (lámina blanca y lámina transparente). Puede utilizar
la película de plástico transparente para guardar la lámina de gel.
La cicatriz debe cubrirse completamente. Deje como mínimo 7 (siete) mm de distancia 

 je la lámina en 
su lugar envolviéndola o utilizando cinta adhesiva.
Para permitir que la piel se adapte a la Lámina de Gel, inicie el tratamiento con una 
aplicación de 2 (dos) horas diarias durante 4 (cuatro) días. Aumente el intervalo de horas
a 4 (cuatro) horas al día los dos días siguientes.
Después, aumente el tiempo de aplicación 2 (dos) horas cada día hasta alcanzar
el tratamiento óptimo que es de 24 (veinticuatro) horas al día.
Si durante el periodo de adaptación observa alguna reacción adversa (enrojecimiento 
persistente e irritante), consulte a su médico.
Después de cada uso, prolongue la vida útil de cada lámina de gel lavándola con agua 
tibia y jabón suave, y déjela secar de forma natural evitando el contacto directo con
el sol. Utilice la película protectora de plástico transparente para guardarla.
La duración del tratamiento debe ser controlada por el médico, pero se recomienda
un tratamiento mínimo de un mes.
La limpieza y el almacenamiento adecuados de la lámina de gel de silicona 
aumentarán su vida útil. La durabilidad de cada lámina debe ser de un mínimo
de 5 (cinco) días, pero puede extenderse hasta 2 (dos) - 4 (cuatro) semanas.

No utilizar si el embalaje se encuentra dañado

SILIKONOVÁ NÁPLAST PRO HOJENÍ JIZEV SILIKÓNOVÁ NÁPLASŤ NA HOJENIE JAZIEV LÁMINA DE SILICONA PARA EL TRATAMIENTO DE CICATRICES

Přeměřit Ustřihnout Odstranit plastové fólie
Plastové folie musí být odstraněny

Přilnavá strana

Aplikovat Primerať Odstrihnúť Odstrániť plastové fólie
Plastové folie musí být odstraněny

Přilnavá strana

Aplikovať Medir Cortar Retirar el plástico
Plástico transparente que se debe retirar

Parte adhesiva

Aplicar

Produced exclusively for LIPOELASTIC a.s.
Radlická 608/2, 150 00 Prague, Czech Republic by

Product description
A self-adhesive silicone gel sheet for scar treatment and prevention of keloid
and hypertrophic scars. Designed to be washable and reusable.

Indications
For scar treatment and prevention of keloid and hypertrophic scars. For use in recent 
and old scars. Helps improve scar tissue recovery.

Mode of Action
The silicone gel sheet covers the scar and limits the relative movement of the skin.
The occlusive action of the silicone partially blocks loss of humidity keeping the skin 
hydrated and aiding tissue recovery.

Contraindications
Only for use in intact skin, do not use on open or weeping wounds.
Non-sterile product. Do not use on open weeping wounds. Do not use the product 
before 3 days after stitching removal.
As Silicone gel sheets prevent the skin from breathing normally, some redness over the 
applied area may be noticed. If it happens reduce the treatment for 12 hours per day 
or less.
If the skin redness persists, or there is pain or irritation, treatment should be stopped 
and consult your physician.

Precautions
Do not expose the scar to sunlight.
For external use only.
Before application (and reapplication) ensure the area and the silicone sheet are clean.
If a skin reaction occurs (eczema, redness with itchiness, etc.) or if the skin appears to 
deteriorate seek medical advice.

 ectiveness of 
the adhesive. To avoid this problem wash it twice a day and adapt its use to the heat 
conditions by using a retaining bandage or hypoallergenic adhesive tape. If so, do
Any serious adverse event or suspicion of one that occurred in connection with the 
given medical device should be reported to the manufacturer and relevant Member 
State authority.

Instruction for use
Start treatment once the wound has completely closed or 3 (three) days afterstitches 
have been trimmed or removed.

 ected zone. Remove both plastic 
 lm can be 

used to store the gel sheet.
The scar should be completely covered. Leave no less than 7 (seven) mm of margin 

 x it in place using 
a wrap or tape.
In order to let the skin acclimate with the gel sheet, start treatment with a 2 (two) hours 
per day application during 4 (four) days. Increase the interval of hours to 4 (four) hours 
per day the next two days.
After that, increase the application time 2 (two) hours every day until reaching the 
optimum treatment which it is 24 (twenty-four) hours per day.
If during the acclimatization period some adverse reaction is observed (persistent and 
irritating redness), consult the doctor.
After each use, in order to extend the life of each Gel Sheet, wash it with warm water and 
soft soap and let it dry naturally avoiding direct contact with sun. Use the protection 

 lm for storage.
The duration of the treatment should be controlled by the physician, but a minimum 
treatment of one month is recommended.
Proper cleaning and storage of the Silicone gel sheet will increase its life. The durability 

 ve) days, but this could be extended up to 2 (two) 
– 4 (four) weeks.

               Do not use if packaging is damaged

SILICONE SHEET FOR SCAR TREATMENT

Name Reference Size Units per box

STRIP01 F-02555-06SLE 5 x 20 cm 1

STRIP02 F-02555-08SLE 20 x 30 cm 1

STRIP03 F-02555-03CLE 30 x 40 cm 1

LOLLIPOP F-02555-56SLE 7 x 16 cm 2

ANCHOR F-02555-55SLE 9.8 x 29.5 cm 2

Název Reference Rozměry Počet ks v balení

STRIP01 F-02555-06SLE 5 x 20 cm 1

STRIP02 F-02555-08SLE 20 x 30 cm 1

STRIP03 F-02555-03CLE 30 x 40 cm 1

LOLLIPOP F-02555-56SLE 7 x 16 cm 2

ANCHOR F-02555-55SLE 9.8 x 29.5 cm 2

Název Referencia Rozmery Počet ks v balení

STRIP01 F-02555-06SLE 5 x 20 cm 1

STRIP02 F-02555-08SLE 20 x 30 cm 1

STRIP03 F-02555-03CLE 30 x 40 cm 1

LOLLIPOP F-02555-56SLE 7 x 16 cm 2

ANCHOR F-02555-55SLE 9.8 x 29.5 cm 2

Nombre Referencia Tamaño Unidades por caja

STRIP01 F-02555-06SLE 5 x 20 cm 1

STRIP02 F-02555-08SLE 20 x 30 cm 1

STRIP03 F-02555-03CLE 30 x 40 cm 1

LOLLIPOP F-02555-56SLE 7 x 16 cm 2

ANCHOR F-02555-55SLE 9.8 x 29.5 cm 2

Torre de Cellers 5, 08150 Parets del Vallès, Barcelona (Spain)

REV: 204101/004 
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for Use: 31.3.2021
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Descrizione del prodotto
Strisce autoadesive in gel di silicone per il trattamento delle cicatrici, per la prevenzioni

 che e cheloidi. Progettato per essere lavato e riutilizzato.

Indicazioni
Indicato per il trattamento delle cicatr  che
e cheloidi. Favorisce la guarigione sia sui nuovi che sui i vecchi tessuti cicatriziali. 

Modalità d‘azione
La striscia in gel di silicone copre la cicatrice e limita il relativo movimento della pelle. 
L‘azione occlusiva del silicone ostacola parzialmente la perdita di umidità, mantenendo
la pelle idratata e favorendo la guarigione dei tessuti.

Controindicazioni
Da utilizzare esclusivamente su pelle priva di lesioni, non applicare su ferite aperte
o umide.
Prodotto non sterile. Non utilizzare su ferite aperte e umide. Non utilizzare il prodotto nei 
3 giorni successivi la rimozione dei punti di sutura.
Poiché le strisce in gel di silicone non permettono una normale traspirazione della pelle, 
potrebbero comparire dei rossori sull‘area di applicazione. Se ciò dovesse accadere, 
ridurre il trattamento a 12 ore al giorno o meno.
Se il rossore della pelle persiste, o se si manifestano dolore o irritazione, interrompere
il trattamento e consultare il proprio medico.

Precauzioni
Non esporre la cicatrice alla luce del sole.
Solo per uso esterno.
Prima dell‘applicazione (e delle successive applicazioni) assicurarsi che la zona da trattare 
e la striscia di silicone siano puliti.
Se si manifesta una reazione cutanea (eczema, rossore con prurito, ecc.) o se la pelle 
sembra deteriorarsi, consultare un medico.

  cacia 
dell‘adesivo. Per evitare questo problema, lavare il cerotto due volte al giorno
e adattarne l‘uso alle condizioni di calore, utilizzando una fasciatura o un cerotto adesivo 
ipoallergenico. In questo caso, non comprimere eccessivamente la zona di applicazione, 
poiché ciò potrebbe causare irritazione.

 chi in relazione al dispositivo 
medico deve essere segnalato tempestivamente al produttore ed all’autorità competente 
dello Stato membro.

Istruzioni per l‘uso
Iniziare il trattamento quando la ferita è completamente rimarginata o solo dopo 3 (tre) 
giorni dalla rimozione dei punti di sutura.
Non applicare su ferite aperte e umide. Pulire la zona interessata. Rimuovere entrambe 
le pellicole di plastica protettive (pellicola bianca e pellicola trasparente). La pellicola di 
plastica trasparente può essere utilizzata per conservare la striscia di gel.
La cicatrice dovrebbe essere completamente coperta. Lasciare non meno di 7 (sette) mm 
di margine tra la cicatrice e il bordo della striscia in gel di silicone. Se necessario, sistemarlo 
in posizione usando una fascia o un cerotto.
Per permettere alla pelle di abituarsi alla Striscia in Gel, iniziare il trattamento con 
un‘applicazione di 2 (due) ore al giorno per 4 (quattro) giorni. Aumentare l‘intervallo
a 4 (quattro) ore al giorno nei due giorni successivi.

 no
a raggiungere il trattamento ottimale che è di 24 (ventiquattro) ore al giorno.
Se durante il periodo di adattamento si osservano reazioni indesiderate (arrossamenti 
persistenti e irritazioni), consultare il medico.
Dopo ogni utilizzo, per prolungare la durata di ogni Striscia in Gel, lavarla con acqua calda 
e sapone delicato e lasciarla asciugare naturalmente evitando l‘esposizione diretta al sole. 
Per la conservazione utilizzare la pellicola protettiva di plastica trasparente.
La durata del trattamento dovrebbe essere indicata dal medico, ma si raccomanda un 
trattamento minimo di un mese.
Una corretta pulizia e conservazione della Striscia in Gel di silicone ne aumenterà la durata. 
La durata di ogni striscia dovrebbe essere di minimo 5 (cinque) giorni, ma potrebbe essere 

 no a 2 (due) - 4 (quattro) settimane.

Non utilizzare se la confezione è danneggiata

Produktbeschreibung
 aster für die Narbenbehandlung und Prävention

von Wulst- und hypertrophe Narben. Waschbar und wiederverwendbar.

Indikationen
Zur Narbenbehandlung und Prävention von Wulst- und hypertrophe Narben.
Zur Anwendung bei neuen und alten Narben. Hilft, die Regeneration des Narbengewebes 
zu verbessern.

Wirkungsweise
 aster bedeckt die Narbe und schränkt die relative 

Bewegung der Haut ein. Die Okklusivwirkung des Silikons verhindert teilweise den 
Feuchtigkeitsverlust, hält die Haut feucht und unterstützt die Geweberegeneration.

Kontraindikationen
 enen oder nässenden Wunden nicht 

verwenden.
 enen, nässenden Wunden verwenden. Verwenden Sie 

das Produkt frühestens drei Tage nach dem Entfernen von Nähten.
 aster die Haut daran hindern, normal zu atmen, kann es zu einer gewissen 

Rötung über dem aufgetragenen Bereich kommen. Sollte dies eintreten, reduzieren Sie 
die Behandlung auf 12 Stunden pro Tag oder weniger.
Wenn die Hautrötung anhält oder Schmerzen oder Irritationen auftreten, sollten Sie die 
Behandlung abbrechen und Ihren Arzt konsultieren.

Vorsichtsmaßnahmen
Setzen Sie die Narbe nicht dem Sonnenlicht aus.
Nur zur äußeren Anwendung.
Vor dem Auftragen (und Wiederauftragen) sicherstellen, dass der Anwendungsbereich 

 aster sauber sind.
Wenn eine Hautreaktion auftritt (Ekzeme, Rötungen mit Juckreiz, etc.) oder wenn sich die 
Haut zu verschlechtern scheint, suchen Sie einen Arzt auf.
Im Falle einer Verwendung bei warmem Wetter kann es zu Schweißausbrüchen kommen. 

 s beeinträchtigen. Um dieses Problem zu 
 aster zweimal täglich und passen Sie seine Anwendung 

den Hitzebedingungen an, indem Sie einen Halteverband oder ein hypoallergenes 
Klebeband verwenden. In diesem Fall darf der Anwendungsbereich nicht zu stark 
komprimiert werden, da dies zu Irritationen führen kann.
Jedes schwerwiegende, unerwünschte Ereignis oder der Verdacht auf ein solches, 

 enden Medizinprodukt steht, sollte dem 
Hersteller und der zuständigen Behörde gemeldet werden.

Gebrauchsanweisung
Beginnen Sie die Behandlung, sobald die Wunde vollständig geschlossen ist oder
drei Tage nach dem Zuschneiden oder Entfernen der Fäden.

 enen Bereich. 
 -Schutzfolien (weiße Folie und transparente Folie) entfernen. Die 

 asters verwendet 
werden.
Die Narbe sollte vollständig bedeckt sein. Lassen Sie nicht weniger als 7 mm Abstand 
zwischen der Narbe und dem Rand des Silikongel-Bandes. Falls erforderlich, befestigen 
Sie es zusätzlich  mit einer Folie oder einem Klebeband.

 asters zu gewöhnen, beginnen Sie mit einer 
 olgenden zwei 

Tagen erhöhen Sie das Intervall auf vier Stunden pro Tag.
Danach erhöhen Sie die Anwendungszeit um weitere zwei Stunden pro Tag, bis Sie die 
optimale Anwendungszeit erreicht haben, die 24 Stunden pro Tag beträgt.
Wenn während der Eingewöhnung eine Nebenwirkung (anhaltende und reizende 
Rötung) beobachtet wird, konsultieren Sie Ihren Arzt.

 asters zu verlängern, waschen Sie es nach jedem 
Gebrauch mit warmem Wasser und milder Seife und lassen Sie es an der Luft trocknen, 
ohne direkte Sonneneinstrahlung. Verwenden Sie zur Aufbewahrung die schützende 

 -Folie.
Die Dauer der Behandlung sollte vom Arzt kontrolliert werden. Eine Behandlung von 
mindestens einem Monat wird jedoch empfohlen.

 asters verlängert die 
 aster sollte mindestens fünf Tage 

 ege auf bis zu zwei bis vier Wochen verlängert 
werden.

Nicht verwenden, wenn die Verpackung beschädigt ist

Productbeschrijving
Een zelfklevend blad van siliconengel voor de behandeling van littekens en het 

 sche littekens. Wasbaar en herbruikbaar.

Indicaties
 sche 

littekens. Voor gebruik op recente en oude littekens. Zorgt voor een beter herstel van 
littekenweefsel.

Werkingswijze
Het blad van siliconengel bedekt het litteken en beperkt de relatieve beweging van de 
huid. De afsluitende werking van het silicone blokkeert het vochtverlies gedeeltelijk, 
zodat de huid gehydrateerd blijft en weefsel beter herstelt.

Contra-indicaties
Enkel voor gebruik op intacte huid, niet gebruiken op open of natte wonden.
Niet-steriel product. Niet gebruiken op open of natte wonden.
Het product, na verwijdering van hechtingen, niet gebruiken voor 3 dagen. 
Aangezien de bladen van siliconengel verhinderen dat de huid normaal ademt, kan 

 ende gebied er wat rood gaan uitzien. Indien dat gebeurt, de behandeling 
beperken tot 12 uur per dag of minder.
Indien de roodheid van de huid blijft voortduren of pijn of irritatie voelbaar is, moet
u de behandeling stopzetten en uw arts raadplegen.

Voorzorgsmaatregelen
Het litteken niet blootstellen aan zonlicht.
Alleen voor uitwendig gebruik.
Voor het aanbrengen (en opnieuw aanbrengen) u ervan verzekeren dat het gebied
en het siliconenblad schoon zijn.
Indien een huidreactie plaatsvindt (eczeem, roodheid met jeuk enz.) of de huid achteruit 
lijkt te gaan, raadpleeg dan een arts.
Bij gebruik met warm weer kan wat zweten plaatsvinden. Daardoor kan het blad minder 
goed kleven. Om dit probleem te vermijden, wast u het tweemaal per dag en past u het 
gebruik aan de warmte aan, door een zwachtel of hypoallergene tape te gebruiken. In dat 
geval mag u het gebied niet te sterk aandrukken, aangezien dit kan leiden tot irritatie.
Elke ernstige bijwerking of verdenking daarvan, die zich heeft voorgedaan in verband 
met het gegeven medische hulpmiddel, moet worden gerapporteerd aan de fabrikant en 
relevante autoriteit  van de lidstaat.

Gebruiksaanwijzingen
Start de behandeling zodra de wond volledig is gesloten of 3 (drie) dagen nadat
de hechting is bijgesneden of verwijderd.
Niet aanbrengen op open of natte wonden.
Reinig het gebied.

 lm).
 lm kan worden gebruikt om het gelblad te bewaren.

Het litteken moet volledig bedekt worden. Laat minstens 7 (zeven) mm marge tussen het 
litteken en de rand van het blad van siliconengel. Zet het zo nodig vast met een wikkel 
of tape.
Om de huid vertrouwd te laten maken met het gelblad, start u de behandeling met
2 (twee) uur per dag aanbrengen gedurende 4 (vier) dagen. Verhoog de volgende twee 
dagen de interval tot 4 (vier) uur per dag.
Verhoog daarna de duur van aanbrengen elke dag met 2 (twee) uur tot de optimale 
behandeling van 24 (vierentwintig) uur per dag is bereikt.

 ect wordt waargenomen 
(aanhoudende en irriterende roodheid), raadpleeg dan een arts.
Om de levensduur van elk gelblad te verlengen, wast u het na elk gebruik met warm water 
en zachte zeep; laat het op natuurlijke wijze drogen zonder direct contact met de zon. 

 lm voor opslag.
De duur van de behandeling moet worden gecontroleerd door uw arts, maar een 
minimale behandeling van een maand wordt aanbevolen.
Door een correcte reiniging en opslag van het blad van siliconengel word de levensduur 
verhoogt levensduur.
De houdbaarheid van elk blad is minstens 5 (vijf ) dagen, maar dit kan worden verlengd 
tot 2 (twee) - 4 (vier) weken.

Niet gebruiken indien verpakking beschadigd is

SILIKONPFLASTER FÜR DIE NARBENBEHANDLUNG SILICONENVERBAND VOOR BEHANDELING VAN LITTEKENS

Misurare Tagliare Rimuovere la plastica
Plastica trasparente da rimuovere

Parte adesiva

Applicare Messen Schneiden Folie entfernen
Transparente Folie, wird entfernt

Klebeteil

Anwenden Meten Knippen Plastic verwijderen
Transparante laag verwijderen

Kleefgedeelte

Aanbrengen
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SILICONE SHEET FOR SCAR TREATMENT

Nome Riferimento Dimensione Unità per confezione

STRIP01 F-02555-06SLE 5 x 20 cm 1

STRIP02 F-02555-08SLE 20 x 30 cm 1

STRIP03 F-02555-03CLE 30 x 40 cm 1

LOLLIPOP F-02555-56SLE 7 x 16 cm 2

ANCHOR F-02555-55SLE 9.8 x 29.5 cm 2

Name Referenz Größe Einheiten pro Karton

STRIP01 F-02555-06SLE 5 x 20 cm 1

STRIP02 F-02555-08SLE 20 x 30 cm 1

STRIP03 F-02555-03CLE 30 x 40 cm 1

LOLLIPOP F-02555-56SLE 7 x 16 cm 2

ANCHOR F-02555-55SLE 9.8 x 29.5 cm 2

Naam Referentie Maat Stuks per doos

STRIP01 F-02555-06SLE 5 x 20 cm 1

STRIP02 F-02555-08SLE 20 x 30 cm 1

STRIP03 F-02555-03CLE 30 x 40 cm 1

LOLLIPOP F-02555-56SLE 7 x 16 cm 2

ANCHOR F-02555-55SLE 9.8 x 29.5 cm 2

STRIP01 F-02555-06SLE 5 x 20 cm 1

STRIP02 F-02555-08SLE 20 x 30 cm 1

STRIP03 F-02555-03CLE 30 x 40 cm 1

LOLLIPOP F-02555-56SLE 7 x 16 cm 2

ANCHOR F-02555-55SLE 9.8 x 29.5 cm 2

Description du produit
Une feuille de gel de silicone auto-adhésive pour le traitement des cicatrices
et la prévention des cicatrices chéloïdes et hypertrophiques. Conçue pour être lavable 
et réutilisable.

Indications
Pour le traitement des cicatrices et la prévention des cicatrices chéloïdes
et hypertrophiques. Pour les cicatrices récentes et anciennes. Aide à améliorer
la récupération du tissu cicatriciel.

Mode d‘action
La feuille de gel de silicone recouvre la cicatrice et limite le mouvement relatif de la peau. 
L‘action occlusive de la silicone bloque partiellement la perte d‘humidité en maintenant
la peau hydratée et en favorisant la récupération des tissus.

Contre-indications
Ne pas utiliser sur des plaies ouvertes ou suintantes, mais uniquement sur une peau intacte.
Produit non stérile. Ne pas utiliser sur les plaies ouvertes et suintantes. Ne pas utiliser
le produit dans les 3 jours suivant le retrait des coutures.
Comme les feuilles de gel de silicone empêchent la peau de respirer normalement,
on peut remarquer une certaine rougeur sur la zone traitée. Si cela se produit, réduisez
le traitement pendant 12 heures par jour ou moins.
Si la rougeur de la peau persiste, ou s‘il y a douleur ou irritation, vous devez arrêter
le traitement et consulter votre médecin.

Précautions
N‘exposez pas la cicatrice aux rayons du soleil.
Pour usage externe uniquement.
Avant l‘application (et de nouvelles applications), assurez-vous que la zone et la feuille de 
silicone sont propres.
En cas de réaction cutanée (eczéma, rougeur avec démangeaisons, etc.) ou si la peau 
semble se détériorer, consultez un médecin.
En cas d‘utilisation par temps chaud, une certaine transpiration peut se produire. Cela 

  cacité de l‘adhésif. Pour éviter ce problème, lavez-le deux fois par jour 
et adaptez son utilisation aux conditions de chaleur en utilisant un bandage de maintien 
ou un ruban adhésif hypoallergénique. Si c‘est le cas, ne serrez pas excessivement la zone 
d‘application car cela pourrait provoquer une irritation.
Tout évènement indésirable grave ou suspicion sur celui-ci, survenant en relation avec 
le dispositif médical devrait être signalé au fabricant et à l´autorité compétente de l´état 
membre.

Instructions d‘utilisation
Commencez le traitement une fois que la plaie est complètement fermée ou 3 (trois) jours 
après que les points de suture ont été coupés ou enlevés.

 ectée. Retirez les 
 lm plastique 

transparent peut être utilisé pour stocker la feuille de gel.
La cicatrice doit être complètement couverte. Laissez au moins 7 (sept) mm de marge 

 xez-le à l‘aide 
 lm ou d‘un ruban.

 n de permettre à la peau de s‘habituer à la feuille de gel, commencez le traitement par 
une application de 2 (deux) heures par jour pendant 4 (quatre) jours. Augmentez la durée 
à 4 (quatre) heures par jour les deux jours suivants.
Ensuite, augmentez le temps d‘application de 2 (deux) heures par jour, jusqu‘à atteindre le 
traitement optimal de 24 (vingt-quatre) heures par jour.
Si, pendant la période d‘adaptation, une réaction indésirable est observée (rougeur 
persistante et irritante), consultez un médecin.

 n de prolonger la durée de vie de chaque feuille de gel,
lavez-la à l‘eau tiède et au savon doux et laissez-la sécher naturellement en évitant 

 lm plastique transparent de protection pour le 
stockage.
La durée du traitement doit être contrôlée par le médecin, mais un traitement minimum 
d‘un mois est recommandé.
Un nettoyage et un stockage appropriés de la feuille de gel de silicone augmenteront
sa durée de vie. La durée de chaque feuille devrait être d‘au moins 5 (cinq) jours, mais peut 
être prolongée jusqu‘à 2 (deux) - 4 (quatre) semaines.

Ne pas utiliser si l‘emballage est endommagé

STRISCE IN SILICONE PER IL TRATTAMENTO DELLE CICATRICI

Mesurez Coupez Retirez le plastique
Plastique transparent à retirer

Partie adhésive

Appliquez

Nom Référence Taille Unités par boîte

STRIP01 F-02555-06SLE 5 x 20 cm 1

STRIP02 F-02555-08SLE 20 x 30 cm 1

STRIP03 F-02555-03CLE 30 x 40 cm 1

LOLLIPOP F-02555-56SLE 7 x 16 cm 2

ANCHOR F-02555-55SLE 9.8 x 29.5 cm 2
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